

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана

10 марта 1931 г.

Среда, 17 октября 1984 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 167 [14045]

Цена 2 коп.

## ПРАЗДНИК УРОЖАЯ

По доброй традиции с завершением уборочной кампании люберецчане отмечают праздник урожая, воздавая почеты людям, чей труд на земле уращает ее и несет блага в каждый дом.

В субботу утром с началом торжества в честь работников сельского хозяйства района возвышалась праздничная каркальница. В нарядном убранстве двинулись от Дворца культуры грациозные всадники на дивных конях, машины с щедрыми дарами урожая, сказочные персонажи. Добро пожаловать на праздник!

Тем временем Дворец культуры заполнили передовики сельскохозяйственного производства, представители трудовых коллективов района. У экспозиций, свидетельствующих о достижениях сельских тружеников, заявлялись оживленные, заинтересованные обыватели. Лето было дождливым, и тем более радуют весомые сборы овощей, картофеля, кормовых культур. Экспонаты и пояснения к ним говорят о многом. Тут и мастерство, и самоотверженный труд. Достойной одобрения результаты усилий звеневьевых, картофелеводов В. П. Кузьмина из ОПХ «Коренево», В. В. Брюкова из Томилинского производственного птицеводческого объединения, которые выдастли по 260 центнеров картофеля в среднем на гектаре. По 1200 центнеров кормовой свеклы в среднем складывают собрано из полей, закрепленных за бригадой Е. И. Майченко из племобъединения «Петровское».

В зале на экране перед зрителями проходят вереницы кадры, воспевающие красоту родной земли, запечатлевшие картины напряженных будней выполнения Продовольственной программы, наших замечательных людей — творцов высоких урожаев, надеев, привесов, узнают и аплодируют зрители, выражая признательность за приверженность благородному делу и мастерству главному агроному Л. А. Сибиряковой, звеневьевой А. С. Нечушкиной, оператору свиноточаре М. М. Сергеевой из союзка «Белая Дача», операторам машинного доения Н. М. Бар-

ботко из колхоза им. Дзержинского и О. С. Долгой с ГПЗ «Петровское», звеневьюму племсоязду «Фоминское» А. С. Степанову, директору Константиновской птицефабрики Л. И. Соловьевой и многим другим заслуженным передовикам сельскохозяйственного производства.

Торжественное собрание открывает первый секретарь Люберецкого ГК КПСС К. Д. Калиманов. В зал вносят знамя на колхозов сельскохозяйственных предприятий. Знаменосцы — ударники коммунистического труда, отмеченные наградами, уважаемые в коллективах люди.

Слово предоставлено секретарю ГК КПСС С. Силюгиной. Она говорит о том, как, претворяя в жизнь решения XXVI съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС, сельские труженики нашего района вносят достойный вклад в реализацию Продовольственной программы страны. Успешно впечатляющие. В неблагоприятных условиях текущего года земледельцы района добились хорошей урожайности различных культур: картофеля — 223 центнера, овощей 510 ц, кормовой свеклы 810 ц, кукурузы на силос 510 ц в среднем с каждого гектара. Государству продано свыше 30 тысяч тонн овощей, то есть план и социалистические обязательства перевыполнены. Хозяйства района к 13 октября выполнили план 10 месяцев по реализации молока. Созданы прочные основы для успешного проведения зимовки скота, на каждую условную голову крупного рогатого скота заготовлено кормов на 24 центнера.

Люберецкий район в текущей пятилетке не числился в должниках у государства ни по одному виду сельхозпродукции.

В условиях работы районного агропромышленного объединения отчетливее проявляются возможности хозяйства добиваться интенсификации производства. И у каждого накопился ценный опыт. Союз «Белая Дача» эффективно использует бригадный подряд с линитно-чековой системой расчетов. Коренной поворот к прогрессивным методам выра-

щивания овощей сделал колхоз им. Дзержинского. Настойчиво выдерживает курс научно-технического прогресса Томилинское производственное птицеводческое объединение. В предельно короткий срок колхоз им. Ленина создал и успешно освоил новую отрасль — молочное животноводство. Преводел трудности роста, вышел в число передовых племсоязов «Фоминское».

Одновременно с ростом эффективности сельскохозяйственного производства успешно решаются вопросы социального преобразования села.

Ряды праздника работников сельского хозяйства разделяют с ними многие коллективы промышленных предприятий, учебных заведений, научных организаций. Следом за решением о награждении переходящими Красными знаменами коллективов села союза «Белая Дача», Томилинского производственного птицеводческого объединения, колхоза им. Ленина, Почетными грамотами — колхоз им. Дзержинского, племсоязда «Фоминское» оглашается перечень шефствующих предприятий, оказавших существенную помощь в борьбе за урожай-84. Их вклад отмечен Почетными грамотами.

В волнующей обстановке проходило награждение большой группы передовиков сельского хозяйства. Им вручены памятные подарки, благодарственные письма, цветы, поязанные альте ленты с надписью «Гвардейец 11-й пятилетки».

Главные богатство и сила нашего села — люди. О них на празднике говорилось с большой теплотой и уважением, и особенно о тех, кто свою любовь к земле, к труду передает детям и внукам. Целые семейные династии живут и работают в сельском хозяйстве района: Булкины, Гусевы, Вишнеградовы, Мысины, Балашовы и другие.

Горячо и от души приветствовали тружеников сельского хозяйства пионеры и комсомольцы. Для них герои полей, ферм, теллиц служат примером.

В честь тружеников села был дан праздничный концерт.

В. ЧУЛКОВ.

## ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ — ТРУДОВЫЕ СВЕРШЕНИЯ

### В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

С БОЛЬШИМ вдохновением трудятся сейчас, в преддверии 67-й годовщины Великого Октября и славного юбилея Победы, штукатуры, маляры, плотники и другие работники спецуправления отделочных работ № 7 (ССУОР-7) треста «Обострой». Многие трудовые коллективы нашего управления, воодушевленные Октябрьскими призываами ЦК КПСС, самоотверженно работают на различных объектах Люберецкого района. Так, например, маляры из бригады Елены Егоровны Фурсовой с хорошим качеством отделяют краску на стенах зданий. Так, например, маляры из бригады Елены Егоровны Фурсовой с хорошим качеством отделяют краску на стенах зданий по плану 35. Таких значительных успехов они добиваются на отдельных работах в пристройке к дому № 19 Лыткарин-

ского завода оптического стекла. Хорошо потрудились они и в жилом доме Люберецкого завода горлового машиностроения в поселке Калинина. Передовой коллектива маляров отличает четкий слаженный ритм в работе. Пример подают наши ветераны Елена Егоровна Фурсова, Прасковья Ивановна Лобанова, которые уже свыше тридцати лет в ССУОР-7 и систематически являются победителями социалистического соревнования. Они были одни из первых инициаторов применения средств механизации в трудовых

коллективах управления. Этот фактор, а также работа на единий наряд позволили значительно повысить производительность труда маляров.

Такой же метод в работе используется и бригада коммунистического труда штукатурок под руководством Виктора Егоровича Семина. Она с опережением графика вели отделку жилых домов колхоза имени Ленина и в любовь к своему микрорайону «Красная Горка». При плановом задании 18 квадратных метров штукатурки добились выработки 19,6. Здесь так-

трудящиеся советского союза активно участвуйте в совершенствовании организации труда и производства!

УДАРНЫМ, ПАТРИОТИЧЕСКИМ ТРУДОМ КРЕПИТЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ И ОБОРОННОЕ МОГУЩЕСТВО НАШЕЙ РОДИНЫ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 67-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).



В передовой бригаде СМУ-4 треста «Обострой» № 2 под руководством заслуженного строителя РСФСР Алексея Ивановича Махортова немало кадровых строителей, проработавших более 15 лет. Среди них и электросварщик Евгений Васильевич Фурман, которого вы видите на снимке. Он зарекомендовал себя высококлассным специалистом своего дела, добиваясь выработки в среднем на 140 процентов. Причем его работа отличается высококачественным исполнением.

Евгений Васильевич добросовестно выполняет и обязанности члена группы чародийского контроля на строительном участке. Сейчас он в составе своей бригады принимает участие в сооружении новых жилых домов №№ 36-а и 36-б в пятом микрорайоне Люберец.

Фото Н. Шаляпина.

## ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЕ ЗАДАНИЕ

Октябрьские призыва ЦК КПСС вызвали новую трудовую активность среди рабочих и специалистов Малаховского комбината стройматериалов и деталей домостроения. Коллективы всех участков, бригад, встав на трудовую вахту в честь 67-й годовщины Великого Октября, ежедневно выпускают продукцию с опережением графика. Это позволило работникам предприятий выпустить продукции сверх плана более чем на 60 тысяч рублей. В результате использования внутренних резервов, укрепления исполнительской дисциплины производительность труда возросла сверх повышенных обязательств на 0,8 процента. Се-

бестоимость продукции снижена на 2,4 процента.

Среди лидеров соревнования рабочие бригады коммуниста Николая Матвеевича Гришина, которые первыми на предприятии досрочно завершили задания четырех лет пятилетки. Не успели даже на достижении, они ежедневно выполняют смелые нормы более чем на 120 процентов, выпускают крепежные материалы с высокой оценкой качества. На них равняются коллективы многих бригад завода, стремясь выполнить задание одиннадцатой пятилетки к 50-летию со дня рождения.

А. ЯКОВЛЕВ.

## ПРИЗНАН ПОБЕДИТЕЛЕМ

Славно трудятся водители автобазы треста «Мособлкооптранс» в нынешнем году. За девять месяцев сверх плана перевезено три тысячи тонн грузов, экономлено 18 тысяч литров бензина. Затраты на перевозку снижены против нормы на 10 тысяч рублей.

Ударный труд наших водителей содействовал перевыполнению задания истекшего месяца по перевозкам народнохозяйственных грузов на 5,8 процента. Высоким был и коэффициент технической готовности автомобилей — 0,97 при плане 0,95.

Весомый вклад в общие достижения шоферов автобазы внесла бригада № 16 под руководством

Владимира Дмитриевича Мальцева. Вместе с ним высоких показателей в работе добились водители З. Т. Галлямов, А. Т. Меньшикова и другие. В целом же этот коллектив перевыполнил план сентября по перевозкам народнохозяйственных грузов на 35 процентов. Он и признан победителем сентябрьской трудовой вахты в честь сорокалетия Победы.

И в настоящее время, идея на встречу 67-й годовщине Великого Октября, этот коллектив также является правофланговым социалистического соревнования.

Э. КАРЛОВА, экономист автобазы треста «Мособлкооптранс».

бригада Льва Васильевича Савина, достигшая выработки на настолько полов в 8,5 квадратного метра на человека в день. Большую роль в трудовых успехах, в достижении высокой производительности труда сыграли ответственность каждого рабочего за свой труд, высокая трудовая и производственная дисциплина, а также использование передовых методов организации труда.

Передовики, собираются встретить 67-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми трудовыми достижениями.

Д. БАРКИНА, старший инженер отдела труда и зарплаты ССУОР-7,

# ПРИНЦИПИАЛЬНО, ПО-ДЕЛОВОМУ

Активно отклинулись на отчетный доклад своего вожака А. Е. Быкова коммунисты Панкостского экспериментального ремонтно-механического завода. Деловитость, самокритичность в оценке работы партийного бюро чувствовалась и в прениях по докладу, и во всей работе заводского собрания коммунистов. Партийная организация хотела и немногомечтала — чтобы больше восемидесяти коммунистов, но влияние ее на все сферы производственной деятельности коллектива ощущалось. Действует пять цеховых парт-организаций и столько же партийных групп. Накануне в них прошли отчетные собрания.

В отчетном докладе секретарь партбюро избежал шаблонного построения: хорошо с производственной стороны — и работа партийной на высоте. Антон Егоров из училища три года возглавлял парторганизацию, работает начальником участка. Построил свой доклад на самокритических оценках, секретарь никого не оставил равнодушным в зале. Выступил каждый восьмой коммунист: рабочие, инженерно-технические работники, руководитель коллектива.

И в докладе, и в выступлениях основное внимание было сосредоточено на нерешенных проблемах, на резервах и возможностях, позволяющих совершенствовать производство, добиваться повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции на основе внедрения прогрессивных технологий и передовых форм труда.

Не обойдены в докладе примеры ударной работы коллектива на вехе под девизом: «Сорокалетию Победы — наш ударный труд!». План девяти месяцев выполнен по всем показателям. Производительность труда на 5 процентов. Не мог секретарь обойти молчанием тех, кто идет в авангарде соревнования. Среди них коммунисты Н. А. Белов, И. С. Заглин, П. Д. Верховников, Н. Я. Федоренко. Личный пример на производстве — хорошая школа воспитания молодежи. Не случайно, в поле зрения партийного бюро находились такие вопросы, как работает совет наставников, какие условия созданы для молодых рабочих. Из 20 заседаний большая половина посвящена вопросам, связанным с укреплением трудовой и производственной дисциплины, усиливением режима экономии, повышением роли бригадных собраний в воспитательной работе.

В прениях по докладу одним из первых взяло слово секретарь цехового парторганизации моторного цеха бригадир слесарей В. И. Лысов. Он застрял внимание на роли профсоюзной организации в улучшении условий труда. Нет спору, что партийное бюро немало уделяло внимание активизации профсоюзного комитета. Но этого явно недостаточно. Многие комиссии не вникают в жизнь участков, бригад, не учат своих профсоюзных активистов. В этом цехе не за-

кончен ремонт полов, не внедряются механизмы для облегчения ручного труда.

Улучшения в работе бюро многое, — говорили коммунисты В. М. Калужин, В. С. Феофанов. — Партийной организацией завода следует требовательнее спрашивать с тех, кто отвечает за организацию гласности, соревнования, за налаживание порядка и дисциплины на каждом рабочем месте. Участники слушали заявления на работе в нетрезвом виде, есть прогулы, не скращаются потери рабочего времени по болезни. В коллективах бригад, участков иногда мирятся с вымогательством, а на заседаниях комиссий по профилактике правонарушений и в советах бригад с нарушителями иногда любезничают, не спрашивают по большому счету. Надо активнее включаться в дело воспитания творческому суду, совету наставников, ПДПС.

Критические замечания в адрес партбюро высказывались и за невнимание к бригадным формам организации и стимулированию труда. Ненормально, что механический участок, где часто случаются разного рода нарушения, игнорирует создание бригад, управляемых индивидуальной сделщицей. А ведь здесь действует цеховая партийная организация. Но коммунисты слабо влияют на процесс внедрения передовых форм труда.

Коммунисты предприятия избрали новый состав партийного бюро. Деловитость его, активность во всех сферах жизни коллектива во многом зависит от того, как будут обобщены все критические замечания коммунистов на собрании, как серьезно и внимательно относится бюро к разработке мероприятий по выполнению принятого решения.

Л. ФАДЕЕВ.



## В МЕСТНЫХ СОВЕТАХ

# СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ РАБОТУ ТОРГОВОЙ СЕТИ

На сессии Котельниковского поселкового Совета народных депутатов рассмотрен вопрос о работе предприятий торговли по удовлетворению спроса населения товарами первой необходимости, совершенствованию культуры обслуживания и эффективному использованию производственных площадей.

В докладе, с которым выступил председатель исполнкома поселка М. П. Булыкин, говорилось, что с начала пятилетки производственный потенциал торговой сети пос. Котельники заметно возрос. Вшли в эксплуатацию торговый центр площадью 1000 кв. метров, промтоварный магазин на 350 кв. метров, реконструирован продовольственный магазин в микрорайоне поселка «Белая Дача», отремонтированы и действуют другие объекты. Всего на территории поселка находится 14 магазинов с годовым товарооборотом 8,5 млн. рублей, с полезной площадью около 4 тыс. кв. метров.

В магазинах, например, №№ 1, 2 «Книги» много внимания уделяется вопросам организации соревнования, воспитания кадров, улучшения обслуживания населения. И начало со стороны покупателей нет.

Сессия приняла решение, направленное на улучшение работы торговой сети поселка.

Входит в славную традицию: передовики завода им. Ухтомского получают в награду за ударный труд творческую смекалку, безукоризненное исполнение общественных поручений автомобили марки «Москвич». Так было в 1977 году, когда центрального подарка был удостоен формовщик первого литьевого цеха С. П. Зуйкин. Так было и осенью 1983 года, когда почетную премию получили фрезеровщики цеха № 29, знатный рационализатор и изобретатель А. А. Леонов. Так было и этой осенью. На торжественном вечере, посвященном Дню машиностроителя, документы на получение автомобили «Москвич-412» были вручены наладчику межхосборочного цеха № 21 В. А. Сенинкину.

— Для меня и моей семьи это большая радость, — говорит Василий Александрович. — Но знаете, от неожиданности я даже растерялся. Хотя бы заранее предупредили. Конечно же, я очень благороден всем коллективу цеха, хорошо понимая, что это не только моя заслуга, а и всех моих товарищей по работе.

Общий трудовой стаж В. А. Сенинкина исчисляется внутренней цифрой — 42 года. А ему еще далековато до заслуженного отпуска. Объясняется все просто: он в тридцать лет пошел трудиться на производство. Время было такое: Великая Отечественная война. И вот уже 30 лет работает в одном и том же цехе. И нисколько не жалеет об этом, а наоборот гордится. Приняли его на завод им. Ухтомского в

# БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД: ПУТИ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ С ОБЪЕКТИВНЫХ ПОЗИЦИЙ

Уже третий год в кондитерском цехе Люберецкого хлебокомбината бригады работают по колективному подряду. Об эффективности внедрения этой прогрессивной формы организации труда рассказывает начальник цеха секретарь партийной организации хлебокомбината Любовь Алексеевна Багачева.

В НАШЕМ цехе две бригады и в обеих одновременно начали работать по методу подряда. В каждом коллективе насчитывается более 20 кондитеров. Теперь уже можно сказать, что они на практике убедились в преимуществах такого метода. Значительно упростились технологическая и трудовая дисциплина, повысилась сознательность и ответственность у каждого члена бригады за выпуск конечной продукции.

Большие права приобрели и совет бригады в результате самоуправления, предоставления коллектива права самому решать многочисленные проблемы. В наших трудовых коллективах, в частности, систематически рассматриваются вопросы, касающиеся качества продукции, соблюдения санитарных норм и правил, дисциплины и порядка. Совет подводит текущие итоги работы.

Проводится и большая воспитательная работа с членами бригады. При этом конкретно разбирается каждый случай. Так, например, в коллективе Елены Филипповны Федоровой были нарушены технологии и трудовой дисциплины со стороны молодого кондитера Ольги Лодной. На заседании совета бригады ее струг предупредили о снижении разряда, что в свою очередь сказалось бы на ее зарплате. В настоящие времена Ольга может привести в пример.

К сожалению, практические наработки новых пришедших молодых специалистов не всегда соответствуют знаниям, полученным ими в специальных технических училищах. Но благодаря наставникам, бригадирам они повышают свою квалификацию и приобретают необходимый опыт. Сейчас

много молодых кондитеров из нашего цеха учатся в специальных средних учебных заведениях.

Однако бывает и так. Георгиевская подготовка у комдитера Наташи Муравицкой довольно сложна. Но уже непосредственно на рабочем месте оказалось, что у нее не достает сноровки, быстроты, ловкости. Она медлительна и с некоторыми операциями не справляется. Тогда по решению совета бригады, которую возглавляет Нина Александровна Демина, ей дали дополнительный испытательный срок. Все молодые специалисты окружили внимание и заботой. Каждому из шести новичков выдали опытных наставников. У новых пришедших работников повысилась ответственность.

Основной же состав бригад сплелись и справляются со всеми операциями. В настоящее время в цехе не хватает 6 работниками.

Тем не менее коллектив успешно справляется с плановыми заданиями по выпуску продукции. Производительность труда за восемь месяцев повысилась на три процента вместо одного по социалистическим обязательствам. Достигнуто это за счет усвоения численности рабочих, взаимозаменяемости. Ведь оба наших трудовых коллектива ориентируются на девиз: «Дать большую продукцию меньшим количеством работающих». Таким образом, в результате внедрения метода бригадного подряда у кондитеров образовалась более сплоченный и стабильный коллектив. Существенно уменьшилась текучесть кадров.

Администрация цеха вместе с советами бригад постоянно стремится совершенствовать работу по этому методу. Так, при распределении заработной платы согласно коэффициенту трудового участия введен понижающий и повышающий факторы,дается индивидуальная объективная оценка труда по тридцати показателям. Примечательно, что из них пересматриваются. С такой же периодичностью пересматривается и совет бригады.

## В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ

На очередном семинаре пропагандистов систем партийной учебы и экономического образования, который состоялся 12 октября в Люберцах Дворце культуры, с лекцией на тему «Задачи, функции и методы конт

роллеров» выступил лектор МК КПСС М. В. Иголкин.

После лекции прошли занятия по секциям. Так, пропагандисты системы экономического образования изучали вопросы внедрения бригадного хозрасчета.

В. ДМИТРИЕВ.

# В НАГРАДУ — „МОСКВИЧ“

1952 году учеником токаря, а уже через год он обогнал своих учителей, старших токарей, творчески занял среди токарей первое место по заводу.

Тогда он обтачивал различные детали для сельхозмашины: на стегометатели, кукурузоуборочные комбайны, картофелекопатели. Да мало ли каких сельскохозяйственных машин не выпускал завод им. Ухтомского за долгие годы своего существования... Теперь В. А. Сенинкин — наладчик. Командует десятками станков: фрезерных, шлицефрезерных, гидрокопировальных, других.

У опытного, влюбленного в свое дело рабочего немало ценных рационализаторских предложений. Думает, что внедрено не менее ст. Обращается он к рационализации, как сам об этом высказывает, тогда, когда назревет в ней полная необходимости, и работать по старинке становится невозможным. Так, не очень уж и давно детали КЗН-55 и другие, чтобы их обработать, занимали в патрон, но при сильной вибрации патрон на детали шли в брак. Рационализатор предложил установить для обработки деталей дюзовый центр. Не вдавайся в техническое описание, скажем, что внедрение нехитрого устройства позволило высвободить для других работ двух токарей и избежать брака деталей.

Как опытного наладчика, рационализатора В. А. Сенинкина директор завода послала неоднократно в Климовск, где находится филиал предприятия. Василий Александрович помогал наладить там работу.

Помни, каким неопытным, невшедшим в рабочих профессиях поступил он подростком на завод. Василий Александрович много сил и энергии отдает обучению молодежи. За три десятилетия он помог обучить работе на станках около тысячи студентов различных учебных учреждений страны. Обучал также кубинских механизаторов, посланцев других стран.

За успехи в труде, рационализатор В. А. Сенинкин награжден правительственными наградами. Очень дорога ему медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина». Есть у него и бронзовая медаль ВДНХ СССР и другие. Он удирник коммунистического труда, неоднократно отмечался как отличник социалистического соревнования.

Закончил недолгий рассказ Ф. А. Сенинкин хочется словами фрезерозаводчицы Людмилы Павловны Тихоновой, которой он очень много помогал и помогает в работе:

— Василий Александрович — замечательный человек.

А. БЕЛОВ,

17 октября 1984 г.

# НАШИ ЧИТАТЕЛИ ПИШУТ

ИДЕТ ДВУХМЕСЯЧНИК  
ПО БЛАГОУСТРОИСТВУ

## СУББОТНИК В ЛЫТКАРИНÉ

В минувшую субботу погода удачилась. Рассеялись набежавшие было тучи, и солнечные лучи вновь осветили землю. Поэтому у организаторов субботника по благоустройству было хорошее настроение.

Заместитель начальника жилищно-коммунального отдела Т. Т. Бабенко и секретарь парторганизации Т. В. Славнова не в первый раз проводили субботник с населением своих жилищно-эксплуатационных участков. Вот и в этот день люди активно откликнулись на призыв выйти на работу. Всего в санитарной очистке дворов и внутридворовых территорий участвовали 102 жителя и 200 работников предприятий. Руководители были выделена техника: 6 самосвалов, два трактора, три автопогрузчика и поливочная машина с щеткой для очистки улиц. Они оказали нам большую помощь.

Особенно ценно то, что лыткаринцы сами вышли на улицы родного города, чтобынести посильный вклад в двухмесячник по благоустройству, который нынче посвящен 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Трудно здесь назвать имена энтузиастов. Их очень много. Например, дружно трудились с металами и граблями жители домов №№ 6, 8 по ул. Октябрьской, №№ 10, 12 по ул. Пионерской.

Вместе со всеми приняли участие в субботнике ветераны труда и войны, другие жители улицы Парковая (дома №№ 26, 28, 30/24), ул. Набережная (дом № 22). Работа спорилась. Подъезжали самосвалы и увозили мусор.

Преобразились наши дворы. Людям было радостно смотреть на результаты своего труда.

В счет двухмесячника по благоустройству силами нашего жилищно-коммунального отдела выполнены и другие мероприятия. Велось асфальтирование тротуаров и отмосток вокруг домов. Облицован плиткой школь магазин «Детский мир», отремонтировано здание народного суда. В октябре будет проведен еще один массовый субботник по благоустройству.

В. КОСТЕНКО.

г. Лыткарино.

Письмо было написано крупным первым почерком, внизу стола подпись — Ю. Дубинина. Короткими сухими фразами женщина рассказывала о постигшем ее семью несчастье. Винтилась в скучные горькие строки, я попыталась представить, как же все было на самом деле.

...Узкой лентой вилась вдаль дорога. Время от времени по ней с шумом проносились то одна, то другая машина. В этот полуединичный час из было немного.

Семья Дубининых (отец, мать, их сын с женой) решила провести этот погожий выходной на природе. Сборы были недолгими, и вот уже «Волга» уверенно мчалась вперед. За рулем сидела Юлия Сергеевна Дубинина, рядом с ней — муж, Владимир Николаевич, ветеран Великой Отечественной войны. А на заднем сиденье шептались молодожены — Юрий и Елена. Казалось, никто не предвещал несчастья.

Незадолго до этого на лесной опушке расположились трое подростков: Саркасов, Малышев и Панков. Они по-своему понимали слово «отдых». Мятая газета, на



## РЕФОРМА ШКОЛЫ—ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

Десятиклассники, которых вы видите на снимке, учатся в лыткаринской школе № 42. Уроки труда в производственной мастерской ведет с ними старший учитель Сергей Васильевич Медведев.

В нынешнем году школа вновь заключила договор на

выпуск деталей для завода энергоборудования. И учащиеся старательно трудятся над его выполнением. Каждый класс разбит на бригады. Между ними организовано социалистическое соревнование, обеспечено его гласность.

Реформа предусмотрела увеличение количества уроков

труда. Перед каждым классным руководителем поставлена задача — прививать школьникам любовь общественно полезному труду.

НА СНИМКЕ: в школьной производственной мастерской идет урок.

Фото С. Косякова.

## СТАЛИ ДОНОРАМИ

Капелька крови. Значки с ее изображением вы увидите на груди доноров. Ширится патриотическое движение бескорыстных дарителей крови в нашем районе. Можно привести немало примеров, когда благодаря им были спасены человеческие жизни. Нельзя без волнения видеть, как благодарят выразившихе больные своих доноров. Поэтому глубоко гуманно, благородно прийти на пункт дачи крови.

Недавно впервые стала донорами группа учащихся Томилинского кооперативного училища. Накануне в общежитии была организована встреча ребят с врача-

ми Дома санитарного просвещения и Томилинской поликлиники. И комсомольцы активно отклинулись на призыв принять участие в патриотическом деле.

Впервые пришли на донорский пункт общественные активисты общества Красного креста Н. Афанасьева, Т. Серова, Л. Сатаева, Н. Гончарова, А. Зедорин, А. Комсомольцы Т. Воробьева, И. Кузоврова и другие уже не раз давали кровь. С этих учащихся берут пример остальные.

Л. ЛАДОНКИНА, медсестра кооперативного училища, п. Томилино.

## ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА, ЧТО СДЕЛАНО?

## „ОТВЕЧАТЬ ЗА СЛОВО И ДЕЛО“

Под таким заголовком в «Лыткаринской правде» 18 сентября напечатан обзор писем читателей, которые волновались по поводу начала зимнего отопительного сезона. Они были вынуждены обратиться в редакцию, так как не могли получить четкого ответа на вопросы о том, когда наладится обеспечение горячей водой и теплом.

Газета писала: «Во многом виной низкий уровень организации работ. Но есть и еще

один момент — слабая информированность людей. Когда речь заходит о жилищно-коммунальных службах, не лишне напомнить о необходимости отвечать за свои обязанности, не каком бы постыни ни трудился человек». Далее приводились конкретные примеры.

На запрос редакции полу-

чен ответ управляющего Лыткаринским производственным жилищно-эксплуатационным трестом М. А. Коростелева: «В

домах №№ 5 и 13 по улице С. П. Полопова, №№ 18 и 22 по ул. Побратимов, в также № 23 по ул. Урицкого длительное время отсутствовало водя из-за электрохимической коррозии на трубах горячего водоснабжения. Люберецкая теплосеть ликвидировала аварию, сейчас вода в домах имеется.

В то же время хочу обратить внимание на такое обстоятельство. Жилищные работники не могут дать ответы на поставленные населением воп-

росы потому, что нет информации от Люберецкой теплосети. Просьба к теплосети своевременно сообщать в журнальную группу треста о всех случившихся неполадках и предполагаемых сроках ремонта. Это нужно для того, чтобы своевременно оповестить жителей об отключении горячей воды».

До сих пор не получен ответ о принятых по выступлению газеты мерах по дирекции теплосети Н. Е. Мазнева. Нашим читателям очень важно знать, что предпринимает теплосеть для бесперебойного снабжения домов горячей водой и теплом.

устали валили вину друг на друга. Но никто из них тогда не понимал, что случившееся было неизбежным следствием пустой, бессодержательной жизни тунцов, этажей современных митрофанушек. Выпивка, дебоши, каждодневные поиски очередной пятерки на зелье — больше, кроме и вспоминать нечего.

И еще одно обстоятельство оказалось общим для всех троих. Малышева вырастила одна мать, которой не было дела до сына. Отец Панкова давно умер, а у Саркасова находился «в бегах». Безотцовщина.

Горько слово.

Опущены страженные головы, в напряженных позах замерли фигуры. «Именем Российской Советской Федеративной Социалистической Республики...»

Суровым был приговор суда.

Запомнился ли им тот воскресный день, когда они встали на путь преступления? Или их жизнь так и останется никемным, бесполезным прозябанием злых сорняков?

Н. РЫВИНА.

## НА МОРАЛЬНЫЕ ТЕМЫ СОРНЯКИ

ней нарезанные куски колбасы, несколько огурцов и две бутылки водки. Полезного парни ничего не сделали в жизни, а фамилии их уже давно числились на заметке у милиции. Подростки были твердо убеждены, что досуг без водки — не досуг.

Когда с обеими бутылками было покончено, Саркасов, вожак этой компании, заплакавшись языком сказал: «А что, корешки, неплохо было бы сейчас покататься на машине!».

Трое субботников, которым после выпитого было «море по колено», взявшись за руки, перегородили проезжую часть дороги. Вскоре показалась жертва — бежевая «Волга». Остановилась. Из нее вышел пожилой человек и, глядя на ухмыляющиеся потные лица, спокойно спросил: «В чем дело?».

— Вот что, папаша, — Саркасов хлопнул его по плечу. — То-

лян хочет покататься на машине. Не будь жмотом, одолжи нам свою телегу.

— Ребята, да что вы в самом деле... — начал было Владимир Николаевич.

Человек, многого повидавший в жизни, он подумал, что парни неудачно пошутили. А перед тем, как Юлия Сергеевна остановила автомобиль, у Владимира Николаевича мелькнула мысль: наверное, беда заставила срочно обратиться за помощью.

Панков размахнулся и нанес Дубинину удар кулаком в живот. Тот упал. В машине закричали женщины. Юрий поспешил на помощь к отцу, склонившемуся на землю. Трое хулиганов набросились на него, погнали и начали бить ногами. «Помогите, помогите, пожалуйста!» — раздались крики. Как назло, дорога была пустынна.

Саркасов с пустой бутылкой в руках направился к машине. Ис-

пуганные женщины едва успели захлопнуть дверь и закрыть окна. Тогда, грозно выругавшись, пьяный хулиган разбил бутылку о краю машины. Схватил камень, начал колотить по ней и не сразу услыхал шум подхваченного «КАМАЗа». Водитель, не выходя из кабинки, попробовал утихомирить распоясавшихся хулиганов. Заязжалась перебранка. Всполошившись этим, Юлия с невесткой высокочила из «Волги», помогли мужчинам подняться и повели их к машине. Владимир Николаевич едва шел, лицо Юрия было в крови. Взревел мотор, и «Волга» тронулась с места.

Но, проехав метров десять, остановилась, забраханил мотор. Саркасов, Малышев и Панков, забыв про шофера, бросились к машине, стараясь разбить стекла. Но тут подоспели работники милиции, которых прислали сюда водитель «КАМАЗа».

На суде бывшие «друзья» без

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

## ПОЧТА МЕСЯЦА

За время, минувшее с предыдущего выпуска страницы «Наши читатели пишут» [публикована 8 сентября], в редакцию «Люберецкой правды» поступило 269 писем.

Большинство из них опубликованы, использованы при подготовке корреспонденций, обзоров.

82 письма, касающиеся уличной работы общественного транспорта, жилищно-коммунальных служб, бытовых предприятий, а также вопросов благоустройства, направлены для принятия мер советским, партийным и хозяйственным руководителям.

Напоминаем, что истекают сроки рассмотрения писем, направленных в Люберецкий жилищный трест, ЖКХ треста «Обособстрой» № 2,правление претория пострада, исполном Дзержинского городского Совета.

При партийной организации Малаховского поселкового Совета организована инициативная группа на общественных началах, которая взяла на себя заботу по созданию в Малаховске памятника погибшим в годы Великой Отечественной войны. Мы считаем это глубоко патриотичным делом.

Общественные активисты с помощью председателей уличных комитетов составили списки земляков, павших в боях за Родину. 252 жителя Малаховки не вернулись с войны. И мы должны увековечить их память.

Архитекторы приступили к из-

# НА ВСТРЕЧУ 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

## УДАРНИКИ ТРУДА — ГЕРОИ ВЕЧЕРА

На прошлой неделе в клубе коврового комбината состоялся вечер, посвященный победителям очередной вахты социалистического соревнования под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд!». Празднично украсенный зал, музыка встречали героев вечера. Вели его директор клуба И. П. Шинкарев и художественный руководитель Л. Н. Туева. Большую помощь в организации этого мероприятия оказал главный бухгалтер комбината Л. В. Ионов.

Здесь стало хорошей традицией — чествовать передовиков производства на сцене клуба. И вечера эти, проводящиеся нака-

нуне 40-летия Великой Победы, надолго останутся в памяти зрителей.

С большим вниманием было встречено выступление бывшего фронтовика полковника в отставке А. А. Волкова, который ныне работает заместителем генерального директора коврового объединения по гражданской обороне. Тов. Волков служил в танковых войсках. Он рассказал о вкладе танкистов в победу над фашистскими захватчиками.

Затем слово представили помощнику мастера Н. П. Кузнецова — представителю молодежи, недавно отслужившему в рядах Советской Армии.

Получилась своеобразная перекличка поколений. На этом фоне по-особомуозвучала тема трудового герояма на вахте.

Под аплодисменты собравшихся победителям вручались награды. Переходящим красным знаменем и денежными премиями награждены коллектива коврового цеха (начальник П. М. Поляков), приготовительного (начальник Н. А. Кашин) Люберецкой ковровой фабрики, а также ремонтно-строительного цеха, который возглавляет А. Н. Рябиков.

В заключение был дан концерт силами московских артистов.

Л. ПЫЛАЕВА.



В ОБЪЕКТИВЕ — ПРЕДОКТЯБРЬСКАЯ МОСКВА

На Ленинском проспекте столицы.

Фотохроника ТАСС.

### СПОРТ

## СТАРТЫ ЛЫТКАРИНСКИХ ОПТИКОВ

Много внимания уделяют на Лыткаринском заводе оптического стекла развитию физкультуры и спорта. Достаточно сказать, что в круглогодичной спартакиаде, которая проходит по восемнадцати видам спорта, участвуют более тридцати процентов тружеников завода. Причем, мы постоянно стремимся совершенствовать спортивную работу, вовлекая в физкультурное движение все большее число людей.

В этом году на заводе впервые началась спартакиада «Лыткаринников» — так можно назвать соревнования, в которых участвуют команды, состоящие из руководителя того или иного подразделения, секретарей партийной и комсомольской организаций, председателя проф-

кома и физорга. Они состязаются в пяти видах спорта — стрельбе, весением и осенним кроссах, легкой атлетике и производственном многоборье.

Цели такого рода спартакиады ясны: руководители показывают пример остальным, сами становятся активными пропагандистами физкультурной работы и, наконец, оказывают существенную помощь в организации соревнований.

В спартакиаде принимают участие более 20 команд. В легкоатлетических состязаниях абсолютным чемпионом стала команда оптико-механического цеха, которую составили Ю. В. Дорофеев (начальник цеха), В. Земцов, А. Филин, Е. Сазонов и А. Королева. А вот в кроссе победила команда техни-

ческого отдела. И хотя в ней было только четверо — А. И. Кузнецов (начальник отдела), В. В. Бедарин, А. В. Боревич и А. И. Пудовкин, очков они набрали больше, чем другие команды, состоящие из пятерых участников.

Эти соревнования входят в зачет общезаводской спартакиады, так же, как и соревнования, проходящие под девизом «Водород и здоровье», в которых участвуют мужчины от сорока и женщины от тридцати пяти лет и старше. Сейчас лидируют представители оптико-механического цеха.

Заводская спартакиада продолжается.

Н. АНИСИМОВ,  
член ДСО Лыткаринского завода оптического стекла.

гнал машину по ночной магистрали, с управлением не совпадал и, как говорится, клюшь считать столбы». Объяснений с госавтоинспекцией А. С. Полухин дожидаться не стал.

Дома на семейном совещании Полухины решили так: машина застрахована, инсенируем угон, получим хотя три тысячи рублей от государства.

Как и бывает в большинстве случаев, призрачная надежда проживала неправедным путем попала.

Надо полагать, иными глазами смотрят теперь на чету соседи, а также сослуживцы А. С. Полухина в московском производственном объединении «Красный Богатырь» и Е. А. Полухиной в аэропорту «Внуково».

В. БЕЛЯКОВ,  
В. ОСИПЕНКО.

Редактор П. В. СПИРОВ.

### САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

## В ПОГОНЕ ЗА ПРИЗРАКОМ

Известие о похищении личного автомобиля «Жигули» пришло в дежурную часть на рассвете. С печалью в голосе молодая женщина подела чёрт:

— Угон начищано нагрянет, когда его совсем не ждешь. А в сбщике, вы — милиция, вы и ищите.

Расследовать происшествие взялись опытные разыскники. Но поиск злоумышленника с автомобилем ВАЗ-2103 цвета морской волны затянулся. Час от часу деду подключались новые силы. Задействованный потенциал разыска в два счета обнаружил бы иголку в стоге сена. К концу дня чуть не весь личный состав Лыткаринского отдела внутренних дел занимался автомобилем. Морщились лбы, почесывались затылки: просмотрены, прослушана, прощупана, проверена ёдоль и

поперек округа, а машины нет. Словно призрак, растворяя, не оставил следа.

А ведь была! Говорила же заявительница Елена Афанасьевна Полухина:

— Муж ньюью приехал, поставил авто возле дома. Мы живем на Набережной, дом № 18 «б». К утру глянули — пропал!

В полное и окончательное исчезновение милиция не верила. Как-никак — машина, а она не исчезает, из ничего не возникает, правда, случается, переходит из одного вида в другой.

Вот в другом, плановом виде нашелся автомобиль на кольцевой дороге. Завеса таинственно спала, открылась до пошлости прозраческой картины.

...Александр Сергеевич Полухин, супруг Елены Афанасьевны,

вспомнил машину по ночной магистрали, с управлением не совпадал и, как говорится, клюшь считать столбы».

Объяснений с госавтоинспекцией А. С. Полухин дожидаться не стал.

Дома на семейном совещании Полухины решили так: машина застрахована, инсенируем угон, получим хотя три тысячи рублей от государства.

Как и бывает в большинстве

случаев, призрачная надежда проживала неправедным путем попала.

Надо полагать, иными глазами

смотрят теперь на чету соседи, а также сослуживцы А. С. Полухина в московском производственном объединении «Красный Богатырь» и Е. А. Полухиной в аэропорту «Внуково».

В. БЕЛЯКОВ,  
В. ОСИПЕНКО.

Редактор П. В. СПИРОВ.

### НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,  
ул. Красноармейская, д. 4

## РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

### МЯЧКОВСКОЕ АВИАПРЕДПРИЯТИЕ

Производит набор юношей и девушек на 4-месячные курсы фотоспециалистов с отрывом от производства.

На курсы принимаются лица, окончившие 8—10 классов, имеющие прописку в Москве или в Московской области. Юноши принимаются после прохождения службы в армии.

За время обучения выплачивается стипендия в размере 50 рублей в месяц.

После окончания курсов предоставляется постоянная работа в Москве и на период с мая по октябрь выезд в командировку в различные города Советского Союза.

Справки по телефону: 179-66-00 с 10 до 15 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

2—3.

### УЧЕБНЫЙ ПУНКТ СУ-481 ОБЪЕДИНЕНИЯ «ТРАНСГИДРОМЕХАНИЗАЦИЯ»

Объявляет прием для обучения специальностям: машинист электрооборудования земснаряда; электрогазосварщик; машинист бульдозера.

Принимаются мужчины не моложе 18 лет. Срок обучения — 6 месяцев. Выплачивается стипендия 76 рублей в месяц.

На время учебы предоставляется общежитие.

Начало учебы с 15 ноября 1984 года.

По окончании учебы предоставляется работа на объектах Люберецкого района.

Обращаться по адресу: 140100, г. Раменское Московской обл., Сосновский бор, СУ-481 или ул. З Космодемьянской, 10, учебный пункт. Телефоны: 3-38-69, 3-28-44, 3-27-75.

2—3.

### ПРИГЛАШАЕТ «ИЗУМРУД»

Ювелирный салон «Изумруд» производит ремонт и изготовление ювелирных изделий из драгоценных металлов: золота и серебра (кольца, серьги, броши, запонки, медальоны, цепочки различной длины и плетения), а также увеличение или уменьшение колец, в том числе обручальных.

Обращаться по адресу: г. Люберцы, ул. Побратимов, д. 10, (Красная Горка).

Время работы: с 10 до 19 часов, перерыв на обед с 12 час. 30 мин. до 13 час. 30 мин., в понедельник — с 10 до 15 часов. Выходной день — воскресенье.

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «МОСОБЛЫТТЕХНИКА».

3—3.

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазин № 6 «Бытовая химия» Люберецкого промпотребпоступили в продажу: белая водозмульсионная краска, предназначенная для декоративной отделки, штуцеруки деревя, картон и других пористых материалов (упаковка по 3,5 кг стоимостью 3 р. 32 коп.), клей универсальный бустилат, предназначенный для наклеивания синтетических ворсовых ковров, линолеума, полимерных облицовочных керамических плиток (2 кг стоимость 1 р. 45 коп.), стиральный синтетический с биологическими добавками порошок «БИО-С» (1,7 кг стоимость 2 р. 55 коп.).

Приглашаем вас за покупками.

Адрес магазина: 140002, г. Люберецы, Октябрьский пр., 91/97. Проезд авт. 346, 353, 373 до остановки «Школа».

ПРОМТОРГ.

1—2.

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Для аппетитного солоново-острой закуски особенно хорошо сельдь ивики. Она известна любителям соленой рыбы. Этот деликатес вновь появился на прилавках наших магазинов.

Понравится вам и сельдь ивики специального баночного посола — малосоленая, нежная на вкус. Ее готовят в районе промысла из куриной и жирной рыбы.

В умелых руках хозяек сельдь ивики — это десятки возможных закусок, начиная от обыкновенного бутерброда до салата к праздничному столу.

Покупайте сельдь ивики!

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОДТОРГ.

1—2.

### В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

#### КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «ЧУЧЕЛО» (2 серии) — 11, 15, 17:30, 20; «ЛАРЕЦ МАРИИ МЕДИЧИ» — 13:20; (малый зал) — «БЛЫСТАЮЩИЙ МИР» — 10, 12, 17; «ПРЕДСЕДЕЛЬ» (2 серии) — 14, 19, 21:30.

#### КИНОТЕАТР «ОРИБИТ»

Сегодня: «ЦЕНА РИСКА» — 17, 18:45, 20:45.

#### КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «УКРОЩЕНИЕ СТРОПТИВОГО» — 11, 13, 18:45; «БЛЕФ» — 15, 17, 21.

#### ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «ДЕТСКИЙ МИР» — 17:30, 19:30, 21:30.

#### УХОТМСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: кинолекторий «Кино и время» — 17:30.

#### ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХОТСКОГО

Сегодня: «МЕДНЫЙ АНГЕЛ» — 18, 21.

#### ДЗЕРЖИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ВЕРТИКАЛЬ»

Сегодня: кинолекторий «Общество, закон, человек» — 10:30; «ПРИЧИП ДОМИНО» — 18, 20.

Люберецкая типография. 1-й Октябрьский проезд, д. 1. Высокая печать. Объем 1 л. л. Л-01764. Зак. 5113



Редактор — 553-27-31; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; ответственный секретарь — 553-26-83; отдел партийной жизни — 553-14-72; сельского хозяйства — 553-22-24; писем — 553-27-07; бухгалтерии — 553-23-24.